Ogródek działkowy - bezpieczna przystań dla owadów zapylających

Pszczoły i inne owady zapylające są niezwykle pożyteczne. Od nich zależy życie na ziemi i bogactwo roślinne ogrodu i sadu, gdyż zapylają znaczną część otaczających nas roślin. Niestety, mimo tego, że są dla nas tak niezwykle pożyteczne, coraz trudniej im przetrwać w nowoczesnym świecie. 
Pomóżmy im!

Działka przyjazna dla owadów zapylających – to proste 

Bez chemii!

Będzie taniej i zdrowiej. Warto zadbać o przygotowanie kompostu, który jest cennym nawozem. Pamiętajmy – nie wypalajmy traw i liści zebranych z działki, przydadzą się do tworzenia kompostu. 
Wyciąg z pokrzywy i napar z cebuli i czosnku pomogą zwalczyć szkodniki i grzyby. Jeśli nie możemy obyć się bez chemicznych środków ochrony roślin, pamiętajmy: NIE WYKONUJMY OPRYSKÓW W CIĄGU DNIA, jedynie wieczorem, gdy owady nie zbierają już nektaru i pyłku

Kwitnące rośliny 

Warto zadbać aby w naszym ogrodzie nieustannie nie kwitły rośliny dające pożywienie owadom. Zadbajmy także o bioróżnorodność i upewnijmy się, że to rośliny miododajne: bez czarny, czeremcha zwyczajna, głóg, trzmielina i kalina, malwy, wrzosy, łubiny, nasturcje, nagietki, dalie. Pamiętajmy o ziołach, dobre dla owadów są na przykład: czomber lub szałwia. Najlepiej stworzyć mozaikę siedlisk dla owadów: drzewa, krzewy i kwiaty.

Spokojne zakątki 

Owady potrzebują domu. Warto pozostawić pół-dziki zakątek ogrodu, gdzie znajdą bezpieczne schronienie. Pozostawmy go w spokoju, przekopujmy ziemię raz na kilka lat. Pszczoły dziko żyjące najczęściej żyją w ziemi. Pamiętajmy o piasku, przyda się dla owadów lubiących wygrzebywać norki. Kawałki spróchniałego drewna także stanowią świetne schronienie.

Zbudujmy domki dla owadów zapylających 
Trzmiele: przypomina domek dla ptaków, ale jest płaski z niewielkim otworem z przodu. Budujemy go z nieheblowanych desek i wypełniamy mchem, słomą lub suchymi liśćmi. Pamiętajmy żeby był zadaszony! 
Murarki: ten niezwykle prosty do wykonania domek, to po prostu wiązka trzciny, bambusa lub słomy. Wiązka powinna mieć kilkanaście centymetrów przekroju, warto umieścić ją pod zadaszeniem. Murarki są niezwykle skutecznymi zapylaczami, powinniśmy je pokochać - nie żądlą.
[bookmark: _GoBack]Domki dla różnych owadów: budujemy je z gliny. Możemy wypełnić gliną drewnianą ramkę i ponakłuwać ją pod różnymi kątami tak, by stworzyć sieć kanalików i otworów. Otwory powinny być różnej grubości. Pamiętajmy, żeby go zadaszyć! 





