
STANOWISKO
W SPRAWIE POPARCIA OBYWATELSKIEGO PROJEKTU USTAWY O ROD

Obywatelski Projekt Ustawy o ROD jest głosem obywateli, którzy zatroskani sytuacją w jakiej znaleźli się działkowcy i wszystkie ogrody w Polsce stworzyli ustawę, która najlepiej chroni ich prawa. Obywatelski projekt ustawy o ROD został stworzony przy współudziale wszystkich działkowców, którzy mogli na każdym etapie tworzenia projektu zgłaszać swoje uwagi. W związku z tym nie można teraz, pozwolić na to, aby posłowie PO przyczynili się swoimi działaniami w Sejmie i komisjach sejmowych do zaprzepaszczenia obywatelskiego projektu ustawy O ROD. 
My działkowcy mazowieccy mówimy takiemu działaniu stanowcze NIE. Nie traktujcie Nas jak ciemnej masy, która nie wie pod czym się podpisywała, jak mawia Poseł Huskowski. Pozwólcie, aby obywatelski projekt ustawy o ROD był procedowany w komisjach sejmowych z poszanowaniem prawa obywateli do głosu.
Ważne jest również, aby uszanować wybór przewodniczącego podkomisji nadzwyczajnej, wybranego w sposób demokratyczny, który pozwoli na wypracowanie takiego projektu ustawy o ROD, który będzie miał jak najwięcej cech obywatelskiego projektu ustawy o ROD. Podkreślenia wymaga fakt, iż projekt obywatelski powinien zostać uznany za projekt wiodący podczas prac w komisjach. Jest to przecież głos całego społeczeństwa działkowego. I to tym Panie i Panowie posłowie, zawsze pamiętajcie, bo to dzięki obywatelom – działkowcom jesteście teraz w tym miejscu.  Został Wam udzielony ogromny kredyt zaufania ze strony obywateli i  o tym zawsze musicie pamiętać, jesteście przecież głosem ludu. Nie ignorujcie naszego projektu ustawy o ROD, twierdząc, że Wasz jest lepszy! A kto jest autorem Waszego projektu ? – działkowcy, czy posłowie, którzy przy okazji załatwiają swoje partykularne interesy? Na to się nie zgadzamy! Pozwólcie Nam decydować o sobie, nie zmieniajcie tego co jest dla nas dobre i czego sami chcemy, bo to My działkowcy jesteśmy prawdziwymi autorami obywatelskiego projektu ustawy o ROD.
