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Dzień działkowca
w ROD „KOŁO II „ Warszawa.
Dzień 7 września 2013 r. był uroczystym dniem dla Rodzinnego Ogrodu Działkowego „KOŁO II”. W dniu tym odbył się Rodzinny Piknik Działkowców, który był jednocześnie podsumowaniem 60-lecia istnienia tego ogrodu i 40-lecia wczasów na działkach organizowanych na terenie ogrodu. Na spotkanie z całymi rodzinami działkowców przybył Pan mgr Stanisław Zawadka – Prezes OZM- PZD. Prezes ogrodu Aleksander Kuffel przywitał zebranych, przedstawił historię ogrodu oraz przedstawił dokonania ogrodu w obecnej kadencji Zarządu.

Pan Stanisław Zawadka zapoznał działkowców zebranych na pikniku z pracami podkomisji sejmowej dotyczącej projektu ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych. 
W szczególności omówił zmiany wprowadzone przez PO do projektu ustawy - czy obywatelski projekt ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych jest jeszcze projektem obywatelskim? - czy właścicielom wywłaszczonych nieruchomości ma przysługiwać większa ochrona prawna niż działkowcom? - co w rzeczywistości oznacza tzw. „uwłaszczenie działkowców” wprowadzone poprawką PO do obywatelskiego projektu ustawy? Następnie Pan Stanisław Zawadka wręczył puchar i dyplomy przyznane przez Prezydium OZM-PZD dla ogrodu „KOŁO II”. Wręczone zostały dyplomy i nagrody za wzorowo prowadzoną działkę oraz prace społeczne na rzecz ogrodu. Pani Leokadia Łuczak - w obecnej kadencji Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej została wyróżniona pięknym wazonem i paterą za 58 lat twórczej pracy w tym ogrodzie. Wszystkim wyróżnionym podziękował pan Stanisław Zawadka. W dalszej części pikniku działkowcy konsumowali z grilla pieczoną kiełbasę i kaszankę oraz kwaszone ogórki i wyborny smalec. Natomiast dzieci mogły degustować słodycze. Bawiły się całe rodziny przy muzyce aż do późnego wieczoru.
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Opracował

Prezes ROD ”KOŁO II”

Aleksander Kuffel
