                                                                              Radom 23.08.2014  

                                                                   Pan

                                                                   Donald Tusk 

                                                                   Prezes Rady Ministrów  

                                                                    Warszawa 

Szanowny Panie Premierze!

   Działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego ,,STORCZYK” w Radomiu zebrani na ustawowym zebraniu wszystkich działkowców zwołanym zgodnie z ustawą z dnia 13 grudnia 2013 r. protestują przeciwko próbie likwidacji ogrodów działkowych.

  Politykę taką naszym zdaniem prowadzą wybrani politycy związani z Rządem.

   Uchwaloną ustawę w miesiącu grudniu 2013r po dwóch miesiącach kwestionował  Związek Miast Polskich pod przywództwem pana Grobelnego. Następnie Naczelny Sąd Administracyjny zakwestionował legalność naszych altan, nazywając ich ,,samowolą budowlaną”. Przecież od pokoleń takie altany powstawały w ogrodach działkowych i nikomu one nie przeszkadzały przed wojną i po wojnie. 

    Na spotkaniu w ogrodzie Waszyngtona siedział Pan przy altanie i widział  inne altany i nie mówił Pan , że są one ,,samowolą budowlaną”. Miesiąc czerwiec to atak Pani Rzecznik Praw Obywatelskich na konstytucyjność naszej ustawy. Pani Rzecznik ,,podpiera” się protestami ludzi, którzy nikogo nie reprezentują i których protestów Sejm nie uwzględnił przy tworzeniu ustawy.

   Nasuwa się też pytanie gdzie była Pani Rzecznik , kiedy tworzono ustawę. Ani razu nie wypowiedziała się w sprawie ustawy.  

  Dziś Pani Rzecznik widzi nieprawidłowość w tym, że większość nas wybiera zrzeszenie PZD a nie wychodzi z niego. 

 Rozumiemy, że silny Związek to trudny przeciwnik. Gdybyśmy byli rozdrobnieni już dawno podzielilibyśmy los naszego przemysłu. 

  Dlatego zdecydowanie protestujemy przeciwko próbą zmian w uchwalonej już ustawie, które będą prowadzić do likwidacji ogrodnictwa działkowego.                                                                                                                                   Mając jeszcze w uszach wypowiedź posłów Platformy Obywatelskiej w dniu uchwalenia ustawy w Sejmie, którzy twierdzili, że wreszcie uchwalono ustawę, która przez długie lata będzie służyć obywatelom.

  Pan Panie Premierze wypowiadał się w podobnym tonie.

Liczyliśmy, że nareszcie będziemy mogli w spokoju uprawiać swoje działki. Rzeczywistość okazała się inna. Dziś znowu żyjemy w niepokoju o nasze działki i naszą przyszłość.

  Panie Premierze!

Działkowcy to uparty naród i dalej wierzy, że spowoduje Pan, że doczekamy się momentu, kiedy dowiemy się, że możemy żyć w spokoju i uprawiać działki bez obawy o nasze istnienie.

  Liczymy, że zapewni nam ten ,,luksus” Rząd kierowany przez Pana. Czego sobie i Panu życzymy. 
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