                                                                                    Radom 31.07.2014 

                                                                            Pani Premier

                                                                            Elżbieta Bieńkowska

Prezesi Rodzinnych Ogrodów Działkowych Delegatury Radomskiej w pełni popierają odpowiedź Pana Ministra Infrastruktury i Rozwoju przesłaną Pani Rzecznik Praw Obywatelskich.

Ustawa została uchwalona 13 grudnia ubiegłego roku i od tego czasu staramy się ją wprowadzić w życie. Ale nim zebraliśmy się do realizacji ustawy, już została ona zaatakowana przez Związek Miast Polskich. 

Ponadto, Naczelny Sąd Administracyjny stwierdził, że nasze altany to samowola budowlana. Teraz Pani Rzecznik dokonuje oceny uchwalonej ustawy, wysuwając radykalne wnioski co do konstytucyjności ustawy, opierając się na pismach różnych uzurpatorów mieniących się szefami stowarzyszeń. Osoby te w trakcie pracy nad ustawą próbowały wprowadzić swoje propozycje. 

Sejm uznał ich zastrzeżenia lecz uchwalił taka ustawę, która byłaby dobra dla wszystkich działkowców. I taka ona jest.
My, działkowcy chcemy w większości być w tym stowarzyszeniu i to jest nasz wybór. Nikomu nie przeszkadzamy w wyborze stowarzyszenia. Każdy ma prawo suwerennego wyboru. Po to ustawodawca dał nam wolny wybór. Na zebraniach wszyscy działkowcy dokonują wyboru być albo nie być w stowarzyszeniu. Nie rozumiemy dlaczego ma nie istnieć Stowarzyszenie PZD, jeżeli takiego chcemy.

Zdajemy sobie sprawę, że ataki na PZD  to nie przypadek. To chęć rozbicia ruchu działkowego w Polsce po to, aby zdobyć grunty, które my użytkujemy. Zwarte stowarzyszenie to trudny do rozbicia monolit. 

Pani Premier, pozwólcie nam wprowadzić w życie ustawę, a potem dokonujcie oceny jej realizacji. Dajcie nam Państwo spokojnie żyć i odpoczywać na działkach. Zaprzestańcie dalszych ataków. 
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