Warszawa, dn. 16.09.2014r. 

Apel Okręgowego Zarządu Mazowieckiego Polskiego Związku Działkowców

do Działkowców Mazowieckich
z dnia 16 września 2014 r.
9 stycznia 2014r. Naczelny Sąd Administracyjny wydał bardzo niekorzystny dla działkowców wyrok w sprawie altan na działkach w ROD, opierając się w swoim orzeczeniu na encyklopedycznym brzmieniu słowa altana, które mówi, że altana to budowla o lekkiej ażurowej konstrukcji, pomijając jednocześnie realia panujące w ogrodach działkowych, a tym samym, podważając legalność i dalsze istnienie altan w obecnym kształcie. 
 
Po tym tak niebezpiecznym dla działkowców wyroku, który stanowi bardzo mocną podstawę do tego, aby ponad 900.000 altan uznać za samowole budowlane, władze Związku postanowiły bronić praw działkowców. W czerwcu br. z inicjatywy Polskiego Związku Działkowców zawiązał się komitet inicjatywy ustawodawczej „Stop rozbiórkom altan”. Polski Związek Działkowców zaproponował zmianę prawa budowlanego. W projekcie ustawy wprowadza się definicję altany działkowej, przez co rozumieć należy budynek rekreacyjno-wypoczynkowy o powierzchni zabudowy do 35 m2 i wysokości 5 m (4m przy dachu płaskim). Najistotniejszym zapisem tej nowelizacji jest jednak fakt, iż ochroną zostaną objęte wszystkie budynki znajdujące się na terenach ROD, pod warunkiem nieprzekroczenia dopuszczalnego metrażu. 


Problem jest bardzo poważny i dużo bardziej głęboki niż większości działkowców mogłoby się wydawać. Trzeba zauważyć, że według wykładni NSA, praktycznie żadna altana na terenie ROD nie spełnia wymogów definicji altany, którą posłużył się NSA. Wprawdzie w Polsce nie obowiązuje prawo precedensu oraz powyższy wyrok dotyczy tylko i wyłącznie konkretnej sprawy, to trudno sobie jednak wyobrazić sytuację, aby organy administracji wydawały odmienne decyzje w podobnych sprawach. Problem ten może szczególnie nasilić się w przypadku, gdy ogród jest zagrożony likwidacją częściową bądź całkowitą. Zgodnie z zapisami ustawy, działkowiczom należy się wówczas odszkodowanie, ale należy zauważyć, że tylko i wyłącznie za to co znajduje się na działce naniesione i postawione zgodnie z prawem. A w tej sytuacji, po takiej wykładni sądu, każdy podmiot likwidujący ogród będzie chciał wykorzystać ten fakt i działkowcom wypłacić jak najmniejsze odszkodowanie.

Dlatego, Okręgowy Zarząd Mazowiecki Polskiego Związku Działkowców zwraca się do wszystkich działkowców, którym nie jest obojętny los nie tylko altan, ale także przyszłość ogrodów działkowych w Polsce o poparcie nowelizacji prawa budowlanego. Po raz kolejny, w bardzo krótkim czasie, przychodzi nam pokazać rządzącym naszą siłę. Aby projekt obywatelski mógł wejść pod obrady Sejmu, musi zostać poparty przez minimum 100.000 obywateli. Pod obywatelskim projektem ustawy o ROD podpisało się blisko milion osób. Władza państwowa nie mogła zlekceważyć tak licznego głosu. Składając podpis pod projektem nowelizacji pokazujemy, że w dalszym ciągu sprawy ogrodu są dla nas ważne. Aby Państwa głos nie został pominięty, należy na karcie poparcia oprócz danych w postaci imienia i nazwiska oraz adresu zamieszkania, dla uwiarygodnienia Państwa podpisu wpisać swój numer PESEL. Numer ewidencyjny PESEL jest niepowtarzalnym numerem, którym posiada każdy polski obywatel, służącym w tym przypadku do weryfikacji Państwa osoby. Wymóg ten wynika wprost z ustawy o wykonywaniu inicjatywy ustawodawczej przez obywateli. 

Okręgowy Zarząd Mazowiecki Polskiego Związku Działkowców zwraca się do działkowców o wyrażenie swojego poparcia dla nowelizacji ustawy prawo budowlane i aktywnego włączenia się w zbieranie podpisów poparcia pod obywatelskim projektem ustawy o zmianie ustawy prawo budowlane. 
Drodzy działkowcy, pamiętajcie, że tylko razem jesteśmy silni, tylko razem zwyciężymy przeciwników ogrodnictwa działkowego.

Uczestnicy posiedzenia Okręgowego Zarządu Mazowieckiego PZD
