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List otwarty uczestników posiedzenia Okręgowego Zarządu Mazowieckiego Polskiego Związku Działkowców do Rzecznik Praw Obywatelskich prof. Ireny Lipowicz w obronie obywatelskiej ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych  
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Okręgowy Zarząd Mazowiecki Polskiego Związku Działkowców pragnie wyrazić sprzeciw wobec zabiegów, które zmierzają do ponownego podważania praw działkowców. Inicjatywa Pani Rzecznik, jest jednoznacznie odczytywana przez działkowców, jako kolejne działanie wpisujące się w serię prób zwalczania zapisów nowej ustawy o ROD. W opinii Pani Rzecznik, Polski Związek Działkowców jako niezależna, pozarządowa organizacja, skupiająca blisko milion obywateli, powinna być w demokratycznym ustroju zlikwidowana. Zarzuca się również Związkowi utrzymywanie pozycji monopolisty i uniemożliwianie działkowcom wyboru – czy być członkiem PZD, czy też wstąpić w poczet członków nowego stowarzyszenia ogrodowego. Tymczasem wszyscy doskonale wiemy, że to właśnie nowa ustawa o ROD daje możliwość wyboru co do przynależności do Związku. Zgodnie z wymaganiami nowej ustawy w każdym ogrodzie musi odbyć się zebranie wszystkich działkowców, którzy decydują o tym, czy ogród pozostaje w strukturach PZD, czy się z tych struktur wyodrębnia.
Nie możemy zrozumieć, że podważana jest ustawa, która uchwalona została niemal jednogłośnie przez Parlament i podpisana przez Prezydenta RP. Co więcej, przeszła przez wszystkie etapy procesu legislacyjnego i została pozytywnie zaopiniowana przez konstytucjonalistów. Dlaczego zatem znów podnoszone są absurdalne argumenty o niekonstytucyjności, monopolu PZD i przymuszaniu działkowców do przynależności do Polskiego Związku Działkowców? Czy ponowne próby podważania zapisów ustawy nie są wyrazem lekceważenia urzędu Prezydenta RP, Posłów, Senatorów oraz miliona obywateli, którzy poparli swymi podpisami obywatelski projekt ustawy?
Warto zaznaczyć także, iż wbrew sugestii Pani Rzecznik, że ustawa przymusza działkowców do pozostania w PZD, rzeczywistość jest zupełnie odmienna. Odbywające się w ogrodach zebrania wszystkich działkowców świadczą o tym, że w przeważającej większości działkowcy zdecydowanie opowiadają się za pozostaniem w ogólnopolskim stowarzyszeniu, jakim jest PZD. 
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Działkowcy z całego Mazowsza nie pozwolą na to by, przeciwnicy ogrodnictwa działkowego w Polsce ponownie szkodzili ruchowi działkowemu, angażując przy tym w swoje nieczyste gry autorytet Rzecznika Praw Obywatelskich. Jednocześnie wyrażamy nadzieję, że zmieni Pani swoje stanowisko do nowej ustawy o ROD i znajdzie wspólny język z działkowcami. 
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