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Szanowna Pani Rzecznik

Zwracamy się do Pani o ponowne przeanalizowanie materiałów, które stanowią podstawę podjęcia czynności zmierzających do zakwestionowania ustawy z dnia 
13 grudnia 2013 r, jako niezgodnej z Konstytucją R.P. 
Naszym zdaniem ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych uwzględnia wszystkie postanowienia Trybunału Konstytucyjnego, dlatego też Pani zaangażowanie wzbudza tyle emocji. Chcemy podkreślić, że ustawa, której zapisy są przez Panią podważane, była projektem obywatelskim, który zrodził się w środowisku działkowców przy wsparciu prawnym naszego związku. Pod tym projektem zebrano blisko milion podpisów poparcia. Zapisy ustawy były wielokrotnie przedmiotem szczegółowej analizy prawnej dokonanej przez konstytucjonalistów i ekspertów. Niemożliwe jest by przeoczyli oni istotne kwestie mogące dziś budzić Pani niepokój. Sugerowanie się zarzutami, jakie wysuwają stowarzyszenia z Podkarpacia i Małopolski względem ustawy są według nas bezpodstawne. Znaczna większość działkowców nadal chce być członkami organizacji pozarządowej pod nazwą Polski Związek Działkowców. Twierdzenie, że w obecnej sytuacji prawnej, PZD jest monopolistą, a działkowcy zniewoleni przez związek, jest całkowicie absurdalne i śmieszne. Polski Związek Działkowców to nie komercyjna firma, której celem jest robienie biznesu i pieniędzy, ale stowarzyszenie, które tworzą od podstaw sami działkowcy. Jego celem i misją jest działanie na rzecz ogrodów działkowych oraz obrona interesów użytkowników działek. Dopóki cele te będą realizowane, działkowcy nie widzą powodu by rezygnować z przynależności do PZD i zakładać inną organizację skoro dotychczasowa spełnia ich oczekiwania. Prosimy Panią, zatem, o uszanowanie naszej woli.
Mamy nadzieję, że liczne wystąpienia kierowane na ręce Pani Rzecznik przez działkowców z terenu całej Polski, pozwolą spojrzeć na przedstawiany problem także z innej strony.

Z poważaniem
Działkowcy z ROD „Park Dolny” w Warszawie

uczestniczący w ustawowym zebraniu w sprawie wyboru stowarzyszenia ogrodowego, które będzie prowadziło rodzinny ogród działkowy.
