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                              Marszałek Senatu RP

Środowisko działkowców ROD „Czeczotka” w Ostrołęce z głębokim niepokojem i obawami odbiera medialne doniesienia o pracach senackich komisji związanych z projektem ustawy reprywatyzacyjnej. Obawy nasze i niepokój dotyczą szczególnie zagrożenia bytu około 70 rodzinnych ogrodów działkowych w Warszawie położonych na gruntach przekazanych przez Skarb Państwa w latach 40-50.ych XX wieku.

Dotychczasowy bieg spraw dotyczących zaspokajania przez miasto stołeczne Warszawa roszczeń gruntowych zgłaszanych przez różne podmioty, w tym osoby prywatne, kancelarie adwokackie, kuratorów oraz stowarzyszenie „Dekretowiec”, wskazuje na jednoznacznie niekorzystnie dla działkowców zakończenie tych postępowań. To widać, słychać i czuć jak mówi refren znanej piosenki. Szczególnie wnioski i żądania stowarzyszenia „Dekretowiec”, publiczne oświadczenia jego reprezentantów nie pozostawiają złudzeń co do oczekiwanego rozwiązania – skoro nie można oddać terenu parku, skweru lub innej nieruchomości, przejętych przecież w związku z odbudowywaniem ze zgliszcz wojennych Warszawy, to najprościej jest zniszczyć dorobek Bogu ducha winnych działkowców, bo akurat teren ich ogrodu, ich działek, ich majątek osobisty są tym, co zaspokoi żądania drugiej strony. Powtarzamy to, co jest oczywiste i powszechnie znane - żaden z ogrodów nie powstał przez złamanie prawa, tworzono je na innym gruntach, w innym czasie, w innym krajobrazie, słowem w innych realiach niż te, w których spory chce się rozwiązać jednostronnie, kosztem słabszych, właśnie działkowców.  

Naszym zdaniem postawie nieprzyjaznych ogrodom, działkowcom warszawskim środowisk patronuje Onufry Zagłoba oferujący zaspokojenie roszczeń króla szwedzkiego poprzez oddanie mu Niderlandów.  

Choć bezpośrednio problemy gruntowe Warszawy, byłych właścicieli, ich spadkobierców lub osób, które potrafiły się „zakrzątnąć” przy nieswoim, naszego ogrodu nie dotyczą, to powodowani solidarnością środowiska działkowego, w trosce o istnienie ogrodów i działek, w poczuciu więzi 18.000 tys. warszawskich działkowców wreszcie – zwracamy się do Pana Marszałka o spowodowanie zaangażowania w pracach prowadzonych przez senatorów, przedstawicieli środowiska działkowego – stowarzyszenia ogrodowego Polski Związek Działkowców oraz ogrodów z terenu miasta stołecznego Warszawy.

Domagając się równego traktowania stron w postępowaniu wokół projektu ustawy reprywatyzacyjnej wyrażamy pogląd, że stosując zasadę „nic o nas bez nas” umożliwi Pan Marszałek rozpatrywanie racji w sposób choć trochę albo bardziej obiektywny.
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