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     POLSKI ZWIĄZEK DZIAŁKOWCÓW
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Krajowa Komisja Rewizyjna w Warszawie

ul. Bobrowiecka 1
00-728 Warszawa
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                                                                              Warszawa, dnia 24.01.2015 r.

Szanowna Pani 

Hanna Gronkiewicz – Waltz  

Prezydent

Miasta Stołecznego Warszawy
STANOWISKO

Krajowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców

w sprawie zamiaru likwidacji warszawskich

Rodzinnych Ogrodów Działkowych.

Społecznie wykonujący swój mandat członkowie Krajowej Komisji Rewizyjnej Polskiego Związku Działkowców wyrażają głębokie zaniepokojenie podejmowanymi działaniami przez Panią Prezydent i jej urząd zmierzającymi do unicestwienia warszawskich Rodzinnych Ogrodów Działkowych. Działania takie łamią obowiązujący w państwie ład konstytucyjny. Przejawia się to projektem bez kosztowego rozwiązania problemu odszkodowań za nieruchomości przyjęte na podstawie dekretu Bieruta z 1945 roku, poprzez zwrot terenów w naturze.
Nie byłoby w tym nic nadzwyczajnego, gdyby nie pomysł ich zaspokojenia poprzez sięganie po grunty zajmowane przez Rodzinne Ogrody Działkowe. Z przekazów medialnych wynika, że po zaspokojeniu roszczeń reprywatyzacyjnych lansowana jest koncepcja przeniesienia pozostałych Rodzinnych Ogrodów Działkowych poza stolicę, aby pozyskane w ten sposób grunty przekwalifikować na tereny budowlane i sprzedawać po cenach wolnorynkowych.

Nie do przyjęcia jest fakt, że władze stolicy nie reagując, praktycznie utożsamiają się z propozycjami stowarzyszenia „Dekretowiec” złożonymi do Senackiej Komisji pracującą nad projektem ustawy reprywatyzacyjnej.

„Dekretowcy” poza proponowanym przejęciem gruntów zajmowanych przez Rodzinne Ogrody Działkowe, nie przewidują odszkodowań dla działkowców za naniesienia i nasadzenia na działkach, ani za infrastrukturę ogrodową. Propozycje takie w sposób rażący naruszają konstytucyjną ochronę prawa własności.

Pragniemy przypomnieć, że Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD w Warszawie złożył do Pani Prezydent 130 wniosków o regulację stanu prawnego Rodzinnych Ogrodów Działkowych. Do dnia dzisiejszego nie wydano żadnej decyzji prawa użytkowania na rzecz warszawskich Rodzinnych Ogrodów Działkowych pomimo tego, że te 130 wniosków spełnia wymogi prawne zawarte w art.76 ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych z 13 grudnia 2013 roku!

Prosimy o udzielenie odpowiedzi jak to się ma do głoszonych przez Panią haseł w kampanii wyborczej czy referendum o przestrzeganiu prawa czy sprawności działania urzędu?

Pragniemy także przypomnieć, że Warszawa jest stolicą wszystkich Polaków a na jej odbudowę składało się całe polskie społeczeństwo.
Bezmyślna i niczym nie uzasadniona likwidacja warszawskich Rodzinnych Ogrodów Działkowych znacząco ograniczy tereny zielone stolicy i pogorszy jakość codziennego życia obywateli mieszkających i przyjeżdżających do stolicy.

Szanowna Pani Prezydent!

Wyrażamy swój zdecydowany sprzeciw wobec propozycji zaspokojenia roszczeń reprywatyzacyjnych kosztem likwidacji warszawskich Rodzinnych Ogrodów Działkowych. Mamy też nadzieję, że kuriozalna propozycja stowarzyszenia „Dekretowiec” nie będzie miała dalszej akceptacji Pani i stołecznego urzędu.

Apelujemy również o bezwzględną realizację regulacji prawnej zawartej w art. 76 Ustawy z dnia 13.12.2013 roku w przedmiocie ustanowienia prawa użytkowania dla tych Rodzinnych Ogrodów Działkowych, które spełniają wymogi ustawodawcy.

Historia nie wybaczyłaby Wam Panie i Panowie, gdybyście przyłożyli rękę do tak haniebnego pomysłu spłacenia zobowiązań reprywatyzacyjnych państwa kosztem działkowców, kosztem likwidacji warszawskich Rodzinnych Ogrodów Działkowych.

Niniejsze stanowisko drogą elektroniczną kierujemy również do:

- Prezydenta RP Pana Bronisława Komorowskiego,
- Marszałka Sejmu RP Pana Radosława Sikorskiego,
- Marszałka Senatu RP Pana Bogdana Borusewicza,
- Premiera Rządu RP i Przewodniczącej Platformy Obywatelskiej Pani Ewy Kopacz,
- Przewodniczącej Rady Miasta Warszawa Pani Ewy Malinowskiej-Grupińskiej,

- Wiceprzewodniczącej Rady Miasta Warszawa Pani Olgi Johann,

- Przewodniczącego Klubu Radnych PiS w Radzie Miasta Warszawa Pana Jarosława Krajewskiego
oraz przesyłamy do wiadomości:
-Prezesa Polskiego Związku Działkowców Pana Eugeniusza Kondrackiego,
-Prezesa Okręgowego Zarządu Mazowieckiego PZD Pana Zygmunta Kacprzaka.
Z działkowym pozdrowieniem

Krajowa Komisja Rewizyjna PZD w Warszawie

Przewodnicząca                           Maria Fojt

Z-ca Przewodniczącego               Bogusław Dąbrowski

Z-ca Przewodniczącego               Henryk Tomaszewski

Sekretarz                                        Roman Żurkowski

Członkowie: Burzyński Stanisław, Dorau Ryszard, Drzewiecka Jadwiga, Paterek Alicja i Zerba Dorota.
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