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Płock dnia,14.01.2015r

Pani Hanna Gronkiewicz-Waltz
Prezydent Warszawy
STANOWISKO
Delegatury Rejonowej w Płocku 

w sprawie działań prowadzących do likwidacji 
ogrodów działkowych w Warszawie

Członkowie Delegatury Rejonowej OZM PZD w Płocku, która reprezentuje 35 Rodzinnych Ogrodów Działkowych Polskiego Związku Działkowców, są pełni obaw po przeczytaniu artykułu „Pomysł na zaspokojenie roszczeń bez pieniędzy” opublikowanego dnia 19.12.2014r w dzienniku Rzeczpospolita, mówiącego o propozycjach stowarzyszenia „Dekretowiec”, które chce likwidacji ogrodów bez odszkodowań.

Nadmienić trzeba, że likwidacja warszawskich Rodzinnych Ogrodów Działkowych odbywa się obecnie w oparciu o Dekret Bieruta z 26 października 1945r. Dekret ten mówi                  o tym, że grunty są niezbędne na odbudowę zniszczonego miasta Warszawy. Istotna sprawą                w tej kwestii jest fakt, iż wówczas powstające ogrody także stanowiły odtworzenie zniszczonego miasta Warszawy, chociaż nie było żadnej wzmianki o tym w Dekrecie Bieruta.
Dekret o własności i użytkowaniu gruntów m.st. Warszawy (zwany Dekretem Bieruta) a także ustawa z 1949 r umożliwiały powstawanie ogrodów, które wspólnie tworzyły infrastrukturę stolicy.

Wnioskować można, że w państwie polskim działa się tak samo, jak działała postać satyry „Żona Modna” I. Krasickiego. Bohaterka nie kocha męża, nie szanuje starszych ludzi a swoim postępowaniem doprowadza majątek męża do ruiny. Tak właśnie jest z 18 tysiącami warszawskich działkowców, których sprawa dotyczy i którzy od przeszło 60 lat dbają własnymi rękoma o tereny Rodzinnych Ogrodów Działkowych, tworząc w ten sposób naturalne oazy przyrody i wspaniałą, zadbaną zieleń w swoim mieście. „Dekretowcy” chcą im to odebrać, a przecież to dla działkowców – zazwyczaj biednych i starszych ludzi – cały świat, dzięki, któremu mogą uciec od miasta, jednocześnie będąc w mieście. 
Delegatura Rejonowa głowi się też, dlaczego Prezydent m.st. Warszawy unika współpracy z Okręgowym Zarządem Mazowieckim Polskiego Związku Działkowców. Ustawa z 13.12.2013r. jasno mówi, ze likwidacja Rodzinnych Ogrodów Działkowych to przede wszystkim od strony miasta lub Skarbu Państwa wypłata odszkodowań Stowarzyszeniom ogrodowym oraz działkowcom. Wszyscy jesteśmy tego świadomi, że są to kolosalne pieniądze, na które m.st. Warszawy nie stać. Martwi nas też fakt, że zostaną wypłacone pieniądze za odszkodowania, a „Dekretowcy” po odzyskaniu swoich nieruchomości oddadzą za znaczne pieniądze tereny deweloperom bądź innym firmom budowlanym, aby powstały kolejne budynki mieszkalne i usługowe. 
„Dekretowcy” chcą odzyskać swoje nieruchomości likwidując 1200 ha ogrodów działkowych, do czego najwyraźniej przychylają  się władze  m. st. Warszawy. W ten sposób doprowadza się po części do „ruiny” rodzinnych ogrodów działkowych, a co za tym idzie Polskiego Związku Działkowców, niczym przywołana wyżej „Żona modna”.

W związku z tym Delegatura Rejonowa Okręgowego Zarządu Mazowieckiego Polskiego Związku Działkowców w Płocku ma nadzieję, że Pani Prezydent wysłucha naszego apelu i razem z działkowcami  obroni warszawskie Rodzinne Ogrody Działkowe. 
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