Warszawa. 23 stycznia 2015r.

Pan Bogdan Borusewicz
Marszałek Senatu 
Rzeczypospolitej Polskiej
Szanowny Panie Marszałku!
My, działkowcy Rodzinnego Ogrodu Działkowego WIRNIK w Warszawie, z wielkim zdziwieniem przyjęliśmy propozycję rozwiązania problemu warszawskich ogrodów działkowych prezentowaną przez Stowarzyszenie „Dekretowiec” i stanowczo przeciwko takiemu stanowisku protestujemy.  
             Szczególnie niepokojący jest fakt, że „Dekretowcy” zrzeszający byłych właścicieli nieruchomości warszawskich, których grunty zostały przejęte na mocy „dekretu Bieruta” zaproponowali, aby ogrody działkowe w Warszawie objęte roszczeniami zlikwidować, wyrządzając tym samym wielką krzywdę 18 tysiącom działkowców i ich rodzinom.     
 
Jawi się pytanie: Czy do przyjęcia jest, aby władza, chcąc zadośćuczynić byłym właścicielom gruntów krzywdziła jednocześnie warszawskich działkowców, ludzi w większości starszych i biednych, odbierając im niekiedy dorobek całego życia i pozbawiając ich ostatniej przyjemności.

Propozycje te pozostają w sprzeczności z obowiązującą obecnie ustawą o ogrodach działkowych z dnia 13 grudnia 2013 roku. Wszyscy obywatele mają prawo być traktowani przez państwo równoprawnie. Na podkreślenie zasługuje fakt, że działkowcy nie są bezprawnymi użytkownikami działek, że zostały one im przekazane zgodnie z obowiązującymi wówczas przepisami.                             
Bardzo niepokojące jest to, że powyższe propozycje są przedmiotem analizy dokonywanej przez tak szacowny organ jak komisja senacka.
 Należy sądzić, że rozwiązanie prezentowane przez „Dekretowca” jest na rękę władzom Warszawy, które nie musiałyby wypłacać odszkodowań działkowcom. Jest to także ukłon w kierunku deweloperów, którzy dążą do pozyskania atrakcyjnych gruntów w stolicy dla swoich, swoiście pojętych, partykularnych interesów.
Faktem jest, że ustawa reprywatyzacyjna, która w sposób ostateczny ustali zasady zwrotu mienia byłym właścicielom nieruchomości jest konieczna.  Nie do przyjęcia jest jednak takie rozwiązanie, że zamierza się ją uchwalić uderzając między innymi w żywotne interesy dotychczasowych użytkowników działek.

Zwracamy się z uprzejmą prośbą do Pana Marszałka o poparcie działkowców i wywarcie wpływu na sprawujących władze, aby wnikliwie przeanalizowali przedmiotową sprawę mając na względzie dobro działkowców i całego społeczeństwa. Naszym zdaniem warszawskie ogrody działkowe są wielką wartością dla miasta i dalej powinny służyć jej mieszkańcom.                                                                             Pozostajemy z nadzieją, że zwycięży dobro wspólne i poszanowanie prawa, jakie gwarantuje wszystkim obywatelom Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej.                   
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