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LIST OTWARTY

REPREZENTANTÓW DZIAŁKOWCÓW RODZINNEGO OGRODU DZIAŁKOWEGO „SIEKIERKI II” w WARSZAWIE DO WŁADZ USTAWODAWCZYCH, RZĄDOWYCH,

ORAZ WAŁADZ M. ST. WARSZAWY.


My niżej podpisani zdecydowanie protestujemy przeciwko działaniom zmierzającym do naruszenia praw nabytych przez działkowców zapewnionych Ustawą z dnia 13 grudnia 2013r.

Inicjatywy ustawodawcze podjęte przez tzw. Stowarzyszenie „dekretowiec” w celu zaspokojenia roszczeń reprywatyzacyjnych poprzez bezpośredni zwrot gruntów, na których ułożone są ogrody działkowe, jest nie do przyjęcia. Działkowcy nie zajmowali samowolnie terenów pod uprawę działek. Obecnie wielu działkowców przejęło od swych poprzedników nasadzenia i naniesienia w dobrej wierze. Prawo uprzednie i obecne gwarantuje działkowcom odszkodowania, oraz zgodnie z prawem możliwość odtworzenia zlikwidowanego ogrodu.

Zwracamy się z apelem do władz m. st. Warszawy o przestrzeganie prawa ustawowego, a zwłaszcza administracyjnego poprzez staranne i terminowe podejmowanie decyzji w sprawach wniosków kierowanych do władz Warszawy z tytułu art. 76 Ustawy o ROD z dnia 13 grudnia 2013r. Pomysły spłacania zobowiązań reprywatyzacyjnych państwa kosztem działkowców są nie do zaakceptowania przez szanujących prawo obywateli w naszym kraju.

W podpisach reprezentanci Rodzinnego Ogrodu Działkowego „Siekierki II’ w Warszawie:

Jacek Wójtowski, Bogdan Jarocki, Danuta Zych, Krystyna Grabowska, Janusz Wyrozębski, Zbigniew Traut, Andrzej Majak.
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