Stanowisko Okręgowego Zarządu Mazowieckiego 

w sprawie możliwości pozyskiwania funduszy unijnych przez PZD

Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD obradujący w dniu 26 maja 2015 w Warszawie wyraża opinię, że ogrody działkowe pełnią bardzo wiele różnorodnych funkcji m.in. rekreacyjną, społeczną, edukacyjną, ekonomiczną, estetyczną czy ekologiczną. W ten sposób ogrody przywracają społeczności i przyrodzie tereny zdegradowane, podnoszą standardy życiowe społeczności lokalnej m.in. poprzez poprawę jakości powietrza oraz uatrakcyjnienie i estetyzację znaczących fragmentów miasta. Ma to duży wpływ na poprawę warunków socjalnych społeczności lokalnych, tym samym ogrody działkowe wymagają i potrzebują pomocy ze wszystkich stron, czy to władz lokalnych czy centralnych, w tym także dofinansowania ze środków unijnych. 
Jednym z najistotniejszych punktów każdego programu unijnego, jest dofinansowanie bezpośrednie, czyli wsparcie finansowe. Trzeba przy tym pamiętać, że fundusze unijne wymagają, aby otrzymane środki, przeznaczone na rozwój ogrodów jednocześnie spełniały wymogi polityki unijnej, w tym programów ochrony środowiska. W ten sposób oprócz tego, że ogród zmodernizuje się i ulepszy swoją infrastrukturą, poprawę odczują nie tylko działkowcy i okoliczni mieszkańcy, ale przede wszystkim poprawę odczuje środowisko, które spełniać będzie standardy unijne m.in. dot. jakości powietrza w miastach. Okręgowy Zarząd Mazowiecki Polskiego Związku Działkowców stoi na stanowisku, że każde wsparcie dla ogrodów, w tym unijne, może przynieść wiele pożytku i należy wykorzystać wszelkie dostępne możliwości, aby ogrody działkowe mogły rozwijać się w coraz szybszym tempie. Okręgowy Zarząd Mazowiecki Polskiego Związku Działkowców zwraca uwagę, że jest dostępnych wiele programów dofinansowania, ogólnokrajowych czy też regionalnych. To od położenia, potrzeb i funkcji ogrodów działkowych należałoby podejmować niezbędne działania w celu uzyskania szerokiego wsparcia finansowego. Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD zwraca uwagę, że pozyskane środki unijne można wykorzystać na szeroko rozumianą ochronę środowiska. Na te elementy składają się przede wszystkim: poprawa zagospodarowania rodzinnych ogrodów działkowych, budowa kanalizacji, budowa melioracji, budowa oczyszczalni. Tym samym zapewni się ochronę środowiska przyrodniczego i składników przyrody dzięki podnoszeniu standardów ekologicznych otoczenia, a także rozpropaguje się ideę ogrodnictwa działkowego i wiedzy ogrodniczej w społeczeństwie. 

Rolą Okręgowego Zarządu Mazowieckiego PZD jest pomoc ogrodom działkowym na Mazowszu, aby mogły dalej istnieć, rozwijać się oraz dawać radość i przyjemność z ich użytkowania. Tym samym OZM PZD uważa, że ROD-y powinny w większym stopniu zaangażować się w pozyskiwanie środków, w tym funduszy unijnych. W tym celu OZM PZD deklaruje wolę współpracy i pomoc merytoryczną swoich pracowników, którzy wspomogą Zarządy ROD w uzyskaniu dofinansowania.

OZM PZD uważa, że dobre przygotowanie i skuteczne działanie w tej sprawie mogą być najlepszą metodą do rozwijania ogrodów i zaspokajania ich potrzeb w różnym zakresie z pożytkiem dla ogrodów i działkowców.   
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