STANOWISKO OKRĘGOWEGO ZARZĄDU MAZOWIECKIEGO PZD
W SPRAWIE REJESTRACJI STATUTU PZD
Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD obradujący w dniu 26 maja 2015 w Warszawie wyraża głębokie zaniepokojenie działaniami podejmowanymi przez Prezydent m.st. Warszawy w związku z rejestracją statutu PZD.  Działania organu nadzorczego, który wysuwa daleko idące wnioski jakoby „działalność Polskiego Związku Działkowców” miała być niezgodna z prawem uderzają w cały Polski Związek Działkowców.
Podkreślamy, że uchwalenie przez Sejm RP w dniu 13 grudnia 2013 r. ustawy o rodzinnych ogrodach działkowych miało zapewnić prawidłowe funkcjonowanie rodzinnych ogrodów działkowych a rozwiązania ustawy miały służyć działkowcom i dobru ogrodów działkowych, które tworzą zielone płuca jakże wielu polskich miast. Tak się jednak nie stało. Wydarzenia ostatnich tygodni pokazują nam, że nie wszystkim zależy na funkcjonowaniu ogrodowych działkowych w stanie niezakłóconym.
W naszej ocenie działania Prezydenta m.st. Warszawy zmierzają do wprowadzenia chaosu organizacyjnego Polskiego Związku Działkowców, do jego destabilizacji, osłabienia, do uniemożliwienia funkcjonowania jego organów statutowych, a także finansowania jednostek okręgowych, a także krajowej. Uważamy, że działania nadzorcze nie mają nic wspólnego z troską o dobro działkowców, a jedynie są kolejną próbą rozbicia tak dużego, polskiego stowarzyszenia.
Uważamy, że władze miasta mogły przeżyć  rozczarowanie faktem, że prawie 95 % rodzinnych ogrodów działkowych opowiedziało się za pozostaniem w strukturach Polskiego Związku Działkowców. Niewątpliwie im więcej rodzinnych ogrodów działkowych wyodrębniłoby się spod struktur PZD, tym szybciej i łatwiej można byłoby zlikwidować ogrody działkowe. Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD zadaje więc sobie pytanie, czy fakt, iż z Polskiego Związku Działkowców odeszło w istocie bardzo niewielu członków nie pokrzyżowało komuś planów, które teraz realizowane są w inny sposób?  Zdajemy sobie sprawę, że rozbicie Polskiego Związku Działkowców poprzez wyodrębnienie się z niego poszczególnych ogrodów mogło być sprzyjające dla ich ostatecznej likwidacji – w końcu łatwiej jest zniweczyć stowarzyszenie,  które ma 200 członków, niż takie,  które ma ich prawie milion. Wierzymy jednak, iż nie takie są intencje Prezydenta m.st. Warszawy.
Doceniamy działania, jakie były podejmowane przez władzę publiczną dla dobra i w trosce o działkowców. Podkreślamy, że Polski Związek Działkowców zawsze realizował przepisy ustanowione przez polskiego ustawodawcę. Nie tylko respektował prawo, ale  zawsze był gotowy i otwarty na współpracę z władzą publiczną, na każdym szczeblu, a kwestie sporne starał się załatwiać ugodowo.
Tym bardziej zatem jesteśmy zbulwersowani postawą Prezydenta m.st. Warszawy, która przed zastosowaniem środków nadzorczych zlekceważyła tak duży podmiot, jakim jest Polski Związek Działkowców i nie podjęła rozmów, dzięki którym sprawę można byłoby załatwić polubownie, nie tworząc niepotrzebnych zakłóceń w funkcjonowaniu blisko milionowego Polskiego Związku Działkowców.
Taka postawa z jednoczesnym podjęciem zdecydowanych środków nadzorczych, uderzających w cały Polski Związek Działkowców, w naszej ocenie świadczy o lekceważącym stosunku Pani Prezydent m.st. Warszawy do polskich działkowców i nie docenieniu ich wielu starań, jakie poczynili, aby wykonać założenia nowej ustawy.
Na uwagę zasługuje, że po wejściu w życie  ustawy z dnia 13 grudnia 2013 roku  Polski Związek Działkowców, w tym Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD  podjął szereg działań, mających na celu dostosowanie prawa związkowego do przepisów nowej ustawy. Polski Związek Działkowców realizując zapisy ustawy, organizował zebrania, w których działkowcy mieli możliwość opowiedzenia się, czy zostają w Polskim Związku Działkowców, powierzając temu stowarzyszeniu prowadzenie rodzinnego ogrodu działkowego.  Zdecydowana większość działkowców, w tym z okręgu mazowieckiego opowiedziała się za pozostaniem w strukturach Polskiego Związku Działkowców. Jednocześnie, stosownie do zapisów ustawy, podjęliśmy starania związane z uchwaleniem statutu Polskiego Związku Działkowców.  W konsultacje związane z jego treścią była zaangażowana rzesza działkowców z całej Polski, w tym z okręgu mazowieckiego. Ostatecznie statut został uchwalony, w terminie i na zasadach, jakie przewiduje obowiązująca ustawa o rodzinnych ogrodach działkowych.
W momencie uchwalenia statutu nikt nie miał zastrzeżeń co do jego treści, jak i co do
kwestii formalnych związanych z Krajowym Zjazdem Delegatów, który ten statut uchwalił. W szczególności takich zastrzeżeń nie miała Prezydent m.st. Warszawy.
Podjęcie środków nadzorczych, tym bardziej zatem, budzi nasze zaskoczenie i niepokój o sytuację Polskiego Związku Działkowców. Zastanawiamy się czy podjęcie przedmiotowych środków nastąpiło na potrzeby sprawy sądowej dotyczącej rejestracji statutu, aby przymusić Polski Związek Działkowców do zmiany stanowiska w tej sprawie, czy też jest działaniem niezależnym od rejestracji statutu, a  wpisanym w jakiś większy proceder uderzający w Polski Związek Działkowców.
Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD zauważa bowiem, że argumentacja Prezydenta m.st. Warszawy nie sprowadza się wyłącznie do nieprawidłowości przy zwołaniu organu, który uchwalił nowy statut, lecz nawiązuje do legalności działania organów Polskiego Związku Działkowców na wszystkich jego szczeblach, a także odnosi się do kwestii finansowania jednostek okręgowych i jednostki krajowej Polskiego Związku Działkowców, wskazując, że jest niezgodna z przepisami prawa (tj. że rodzinne ogrody działkowe nie powinny partycypować w finansowaniu działalności tych jednostek). Taka teza Prezydenta m.st. Warszawy prowadzi do wniosku, że Prezydent m.st. Warszawy może zmierzać do doprowadzenia by jednostki te nie miały środków na swoje utrzymanie,  do sparaliżowania ich działania i zaprzestania działalności, a w ostateczności do przejęcia w sposób szybki i łatwy od pozostawionych samych sobie rodzinnych ogrodów działkowych – terenów znajdujących się w intratnych miejscach na mapie naszej stolicy.
Wobec takich działań wyrażamy kategoryczny sprzeciw i wnosimy o  zaprzestanie przez Panią Prezydent m.st. Warszawy prowadzenia takiej polityki wobec Polskiego Związku Działkowców. Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD wzywa również Panią Prezydent m.st. Warszawy do podjęcia rozmów z tutejszym organem w sprawie podjętych przez nią środków nadzorczych oraz jej stanowiska w przedmiocie rejestracji statutu PZD.
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