                                                    STANOWISKO                                        
V Okręgowego Zjazdu Delegatów

Polskiego Związku Działkowców

w Warszawie

z dnia 13 czerwca 2015r.
ws. funduszy unijnych
Dotacje z Unii Europejskiej na różne cele bardzo chętnie są wykorzystywane przez różnych przedsiębiorców, rolników, instytucje i agencje. Okazuje się, że o unijne zasoby finansowe mogą starać się także ogrody działkowe. Uczestnicy Okręgowego Zjazdu Delegatów OZ Mazowieckiego PZD zachęcają wszystkich działkowców i zarządy ROD do podjęcia tego tematu i ocenę możliwości i potrzeb, jakie mogłyby być zrealizowane przy wsparciu środków finansowych z Unii Europejskiej. 
W ramach funduszy unijnych przeznaczonych w latach 2014-2020 na różnorodne przedsięwzięcia przewidziano 82,5 miliarda euro, które mają szansę trafić do polskich odbiorców. Celem dofinansowania z UE jest zwiększenie efektywności gospodarki, wspieranie zrównoważonego rozwoju i racjonalnego gospodarowania zasobami naturalnymi oraz odpadami. Pod kątem działkowców najbardziej interesujące wydają się inwestycje w systemy odnawialnych źródeł energii. Celem jest dążenie do zwiększenia efektywności energetycznej i wykorzystania wyprodukowanej energii na własny użytek.
Dotacje unijne będzie można pozyskać także w ramach Regionalnych Programów Operacyjnych. Każde województwo wdraża regionalny program operacyjny i ma do rozdysponowania pewną sumę pieniędzy, którą przeznacza na działania mające na celu zmniejszenie  lub ograniczenie najistotniejszych dla danego regionu problemów.

Pozytywnym przykładem starań o unijne dotacje są dwa ogrody działkowe – „Kotwica” i „Oaza” w Świnoujściu, które jako pierwsze otrzymały unijną pomoc na meliorację terenów, które użytkują. To pokazuje, że nie ma rzeczy niemożliwych, a ogrody działkowe i prowadzące je stowarzyszenia mogą realnie ubiegać się o środki unijne na realizację swoich potrzeb.

Uczestnicy Okręgowego Zjazdu Delegatów OZ Mazowieckiego PZD są zatem przekonani, że korzystanie z unijnych dofinansowań to doskonały sposób na pozyskanie dotacji na rozwój i unowocześnienie ogrodów działkowych, które dzięki dużym nakładom finansowym mają szansę stać się nie tylko bardziej przyjazne środowisku, ale też użyteczne dla społeczności lokalnej. Bez wątpienia realne korzystanie ze środków UE będzie pozytywnym przykładem dla innych, a przede wszystkim poprawi konkurencyjność i atrakcyjność tych, którzy z nich skorzystali. Warto zatem podjąć ten temat. Wśród działkowców znajdują się osoby mające rozmaite doświadczenie i kontakty zawodowe. Ponadto każdy może zaangażować się w zbieranie i poszukiwanie odpowiednich materiałów o dostępnych funduszach i możliwościach ich realizacji. 

Stowarzyszenie działkowe jako wnioskodawca musi wykazać, że dysponuje częścią środków przeznaczonych na realizację projektu. Aby więc projekt miał szansę realizacji konieczna jest nie tylko zgoda wszystkich działkowców, ale i współpraca zarządów ROD oraz Okręgowych Zarządów PZD. 

Wyrażamy nadzieję, że korzystanie ze środków Unii Europejskiej będzie priorytetem i głównym celem działania na rzecz rozwoju i unowocześniania ogrodów działkowych w okręgu mazowieckim. Aby tak mogło się stać niezbędne jest ogromne zaangażowanie wszystkich struktur związkowych, jak i samych działkowców. Polskie ogrodnictwo działkowe od wielu lat jest wzorem dla innych krajów europejskich. Liczymy, że razem uda nam się odmienić oblicze ogrodów, tak że staną się one wizytówką wśród wszystkich krajów członkowskich Unii Europejskiej.
Warszawa, 13 czerwca 2015r.

