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A P E L
Okręgowego Zarządu Mazowieckiego 
Polskiego Związku Działkowców
do Prezesów ROD o składanie deklaracji na wywóz odpadów komunalnych

Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD zwraca się do Zarządów ROD o składanie w wyznaczonych terminach deklaracji na wywóz odpadów komunalnych. 
Od 1 lipca 2013 r. obowiązują nowe zasady usuwania śmieci, w tym z terenów rodzinnych ogrodów działkowych. Związane jest to z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Zmianę przepisów nakazała Unia Europejska, przede wszystkim po to, by zwiększyć odsetek odpadów, które będą przeznaczone do recyklingu.
 	Należy pamiętać, że metodę ustalenia opłaty, stawkę za pojemnik, termin, częstotliwość i tryb uiszczania opłaty określa uchwała rady gminy.  Zarządy ROD powinny sprawdzać terminy i pamiętać o konieczności regularnego wnoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz na bieżąco śledzić zmiany odnoszące się do nowych zasad gospodarki odpadami komunalnymi m.in. na stronach internetowych gmin.
Przypominamy, że w przypadku niezłożenia deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi albo uzasadnionych wątpliwości co do danych zawartych w deklaracji wójt, burmistrz lub prezydent miasta określa, w drodze decyzji, wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, biorąc pod uwagę dostępne dane właściwe dla wybranej przez radę gminy metody, a w przypadku ich braku – uzasadnione szacunki, w tym w przypadku nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, średnią ilość odpadów komunalnych powstających na nieruchomościach o podobnym charakterze.
W sprawach dotyczących opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi stosuje się przepisy ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa, z tym że uprawnienia organów podatkowych przysługują wójtowi, burmistrzowi lub prezydentowi miasta. To wójt, burmistrz lub prezydent miasta jest organem egzekucyjnym uprawnionym do stosowania wszystkich środków egzekucyjnych, z wyjątkiem egzekucji z nieruchomości, z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
	Warto również zaznaczyć, że w myśl nowego Regulaminu ROD z dniem 1 stycznia 2016r. na działkach w ROD obowiązywać będzie całkowity zakaz spalania wszelkich odpadów i resztek roślinnych (§ 68 pkt 5 Regulaminu ROD). Zarządy ogrodów i działkowcy powinni mieć świadomość, że spalając cokolwiek na działce łamią przepisy i działają nie  tylko na własną szkodę, ale również na szkodę całej społeczności działkowej.
	Zawsze należy pamiętać, iż  Rodzinne Ogrody Działkowe służą zaspokajaniu wypoczynkowych, rekreacyjnych i innych potrzeb socjalnych członków społeczności lokalnych poprzez zapewnienie im powszechnego dostępu do ROD oraz działek dających możliwość prowadzenia upraw ogrodniczych na własne potrzeby, a także podniesienie standardów ekologicznych otoczenia. Co ważne, ROD stanowią tereny zielone i podlegają ochronie przewidzianej w przepisach o ochronie gruntów rolnych i leśnych, a także w przepisach dotyczących ochrony przyrody i ochrony środowiska.
Dlatego Okręgowy Zarząd Mazowiecki PZD apeluje do Prezesów ROD o składanie deklaracji na wywóz odpadów komunalnych oraz dbanie o porządek na działkach i częściach wspólnych ogrodu. Głęboko wierzymy, że współdziałanie stowarzyszenia ogrodowego PZD z samorządem terytorialnym i organami władzy publicznej pozwoli na wypracowanie koncepcji, która sprawi że ogrody będą w pełni realizować służebną funkcję.
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