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Stanowisko Okręgu Mazowieckiego Polskiego Związku Działkowców

w sprawie altan ponadnormatywnych na terenie

R O D Warszawy i Mazowsza
Pomimo wejścia w życie korzystnej dla działkowców nowelizacji prawa budowlanego, która wprowadza definicję i dopuszczalny metraż altany działkowej (oraz tarasu, werandy czy ganku), kwestia istnienia i wznoszenia na terenie ROD nowych budynków ponadnormatywnych jest nadal palącym problemem, zarówno dla zarządów ROD, okręgowych zarządów, a co za tym idzie dla całego Stowarzyszenia Ogrodowego PZD.

Okręg Mazowiecki PZD stanowczo stwierdza, że budowa altan przekraczających dopuszczalne wymiary określone prawem budowlanym i przepisami związkowymi stanowiła i nadal stanowi rażące naruszenie prawa ze wszystkimi konsekwencjami wynikającymi ze statutu PZD i jest samowolą budowlaną w świetle przepisów prawa budowlanego. Ponadto, nie można zapominać, iż każde naruszenie przepisów związanych z normami budowlanymi w ROD może pozbawić działkowców prawa do odszkodowania w przypadku likwidacji ogrodów. Bardzo istotną sprawą pozostaje także wizerunek ogrodów działkowych i całego Związku w odbiorze społecznym, który niewątpliwie cierpi w wyniku zdarzających się nadal przypadków łamania prawa budowlanego na działkach w ROD i nagłaśniania tych przypadków przez media. Należy równocześnie podkreślić, że uzgodnione z samorządami płacenie przez niektórych członków Związku podatków od ponadnormatywnej altany nie jest usankcjonowaniem naruszenia prawa.

Na podstawie wyników wielu postępowań wyjaśniających Zarząd Okręgowy stwierdza, że ponadnormatywne budownictwo jest najczęściej powiązane z innymi naruszeniami prawa - zamieszkiwaniem, czy też z wykorzystywaniem altan i działek sprzecznie z ich rolą i przeznaczeniem. Trzeba zdecydowanie podkreślić, iż niestosowanie się do obowiązującego prawa w zakresie budowy altan należy uznać za narażanie całej społeczności działkowej na możliwość utraty wszystkich przywilejów, które są jej udziałem. Działkowcy nie mogą także zapominać, że zarówno kwestia ponadnormatywnych powierzchni altan, jak i zamieszkiwania na terenie ROD od lat stanowi pretekst do atakowania Polskiego Związku Działkowców. Latem mamy do czynienia z atakami na Związek za to, że umożliwia mieszkanie w altanach, a zimą z kolei za to, że uniemożliwia zamieszkiwania. Te same środowiska, te same media, latem stają w obronie obowiązującego prawa, a zimą nakłaniają do jego łamania, obarczając zarządy ROD i PZD odpowiedzialnością za niedolę ludzką, wtedy gdy obowiązującego prawa przestrzegają.

Ponadnormatywne budownictwo powstawało w różnych okresach istnienia ruchu działkowego i nierzadko trudno jest wyeliminować historyczne zaszłości. W tych przypadkach konieczna staje się współpraca zarówno zarządów ROD, jak i okręgowego zarządu z właściwym samorządem w celu rozwiązania istniejących problemów. Jednocześnie trzeba pamiętać, że w świetle nowelizacji prawa budowlanego działkowiec może wystąpić do właściwego organu nadzoru budowlanego z wnioskiem o wydanie zaświadczenia potwierdzającego zgodność wybudowanej altany z obowiązującymi wymaganiami.

Okręg Mazowiecki PZD stoi na stanowisku, iż dopuszczanie do budowy i rozbudowy altan ponad normy prawne i nie reagowanie w sposób określony przepisami związkowymi , jest niedopuszczalne i winno być kwalifikowane jako niewykonywanie statutowych obowiązków. Natomiast inspektorzy nadzoru budowlanego mają prawo ingerować w budownictwo na działkach przekraczające dopuszczalne normy, a zarządy ROD mają obowiązek współpracowania z nadzorem budowlanym w tym zakresie i zgłaszania mu przypadków naruszeń prawa. Dlatego też zarządy ROD powinny stale monitorować stan zagospodarowania ogrodów, regularnie instruować działkowców, a także zalecać wszystkim nowym działkowcom udział w szkoleniach organizowanych przez okręgowy zarząd, aby każdy był należycie poinformowany o obowiązujących przepisach. Wszystkie działania powinny zmierzać do jednego – nie dopuszczenia, aby nieliczni, mający na uwadze wyłącznie swoje własne interesy, działali na szkodę całej społeczności działkowców.
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